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ČT2: Pozoruhodný dokument V. Klusáka Vše pro dobro světa a Nošovic 

Režisér Vít Klusák, známý především jako spoluautor snímků Český sen a Český mír, 
prokázal, že umí veřejnost svými dokumenty zdravě provokovat. Koprodukční dokument 
České televize Vše pro dobro světa a Nošovic, který uvede ČT2 a ČT HD ve čtvrtek 
20. října od 20:00 hodin, je nejen groteskou o „poli, na kterém rostou auta“, ale i zprávou 
o stavu dnešního světa a jeho vztahu k zděděným hodnotám a tradicím. 

Jedná se o první celovečerní film, který se 
kriticky zamýšlí nad působením nadnárodních 
korporací v České republice. Klusákův 
dokument zobrazuje konflikt na moravském 
venkově, kdy tradiční pohled na zemědělskou 
půdu jako zdroj obživy po sobě jdoucích 
generací musí ustoupit novému 
pragmatickému myšlení, které ji naopak 
vnímá pouze jako objekt výhodných 
kapitálových investic. Pole tak ale přestává být 
srdcem vesnice a jeho místo zaujímá kilometr 
dlouhá stříbrná továrna. Ta proměňuje tvář 
dosavadní důvěrně známé krajiny, z níž zůstává 
jen sedm lip jako němý svědek původní scenérie 
s připomínkou božích muk. 

Staří lidé, kteří od svých předků převzali nejen půdu, ale i závazek dále ji obhospodařovat a předat zase 
svým potomkům, nejsou schopni odolat nátlaku a s pocitem viny svěřené dědictví prodají. Novodobý 
gigantický stroj na peníze zvítězil a továrna začala do světa chrlit auta. Místní se museli se situací 
smířit. Někteří získali alespoň práci a lidé odjinud nový domov. „Na celém příběhu mě zaujala bída 

samozřejmosti… Samozřejmost, se kterou naši politici vítají nadnárodní koncern a za nesmírných ústupků 
ho zvou na zelenou louku. Samozřejmost, se kterou se násilí páchané na společenství jedné vesnice 
ospravedlňuje tzv. veřejným zájmem. A konečně samozřejmost, že chrlit auta je dobrá věc,“ vysvětluje 
Vít Klusák. 

Scénář a režie Vít Klusák, producenti Vít Klusák a Filip Remunda, koproducenti Česká televize, Avion 
film, Jakub Halousek, střih Janka Vlčková, výtvarník Radim Peško, zvuk Václav Flegl, Michal Jílek, 
David Nagy, hudba DVA. 

Ocenění: Finále Plzeň 2011, festival českých filmů – Cenu Václava Táborského za nejlepší dokument 

autora/autorky do 35 let filmu. 

Repríza dokumentu Vše pro dobro světa a Nošovic ve čtvrtek 27. října na ČT2 a ČT HD od 10:35 hodin. 

www.ceskatelevize.cz/specialy/vseprodobrosvetaanosovic/ 

Ladislav Šticha, tiskový mluvčí ČT 
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